
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης   

 

Θέμα: «Ανάγκη να διατηρηθεί το Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού με τις δωρεάν 12 ημέρες 

διαμονής για τη Βόρεια Εύβοια» 

 

Ο Βουλευτής Συμεών Κεδίκογλου καταθέτει ως Αναφορά, σύμφωνα με το άρθρο 125 ΚτΒ, για την 

Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, την ανακοίνωση της «Ένωσης Ξενοδόχων Ν. Ευβοίας» σχετικά 

με το ενδεχόμενο μη συνέχισης ή υποβάθμισης του Προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού που προβλέπει 

δωρεάν 12 ημέρες διαμονής στη Βόρεια Εύβοια.  

Συγκεκριμένα, η Ένωση αναφέρει ότι η Βόρεια Εύβοια εξακολουθεί να βρίσκεται σε καθεστώς οικονομικής 

και κοινωνικής αποκατάστασης μετά τις καταστροφικές πυρκαγιές του 2021, οι οποίες έπληξαν καίρια τον 

παραγωγικό ιστό, τον τουρισμό, την απασχόληση και τη συνολική βιωσιμότητα των τοπικών επιχειρήσεων.  

Ωστόσο, παρά τις προσπάθειες που έχουν καταβληθεί, η τουριστική δραστηριότητα δεν έχει επανέλθει 

ακόμη σε κανονικούς ρυθμούς. Επιπλέον, κατά το έτος 2025, η έντονη παρουσία μεδουσών στις παράκτιες 

περιοχές της Βόρειας Εύβοιας έχει δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα στην τουριστική εικόνα της περιοχής, 

αποθαρρύνοντας την προσέλευση επισκεπτών και επιβαρύνοντας περαιτέρω μια ήδη «εύθραυστη» τουριστική 

περίοδο. 

Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, το Πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού με τις δωρεάν 12 ημέρες αποτελεί 

ουσιαστικό εργαλείο στήριξης της τοπικής οικονομίας, διασφάλισης θέσεων εργασίας και διατήρησης της 

λειτουργίας των τουριστικών καταλυμάτων. Τυχόν κατάργηση ή μη εφαρμογή του μέτρου αυτού θα έχει 

σημαντικές συνέπειες για την οικονομική επιβίωση της περιοχής και θα αναιρέσει στην πράξη τις προσπάθειες 

ανασυγκρότησης που βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη. 

Ως εκ τούτων, η Ένωση ζητά την απρόσκοπτη διατήρηση και την ενίσχυση του συγκεκριμένου 

προγράμματος για τη Βόρεια Εύβοια, αναγνωρίζοντας τις ιδιαίτερες και αποδεδειγμένες ανάγκες της περιοχής. 

                              Αντίγραφο της ανακοίνωσης επισυνάπτεται στο παρόν. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις ενέργειές σας, καθώς και για τη σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2026. 

 

Ο Καταθέτων Βουλευτής 

Κεδίκογλου Συμεών 
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Προς: Διοίκηση ΔΥΠΑ Υπόψη Διοικητή 
Κοινοποίηση: Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας 
                         Βουλευτές Ευβοίας 
 
ΘΕΜΑ: Αναγκαιότητα διατήρησης του προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού με τις δωρεάν 12 ημέρες για τη 
Βόρεια Εύβοια 
 
Αξιότιμοι/ες κύριοι/ες, 
 
Η Ένωση Ξενοδόχων Ευβοίας επιθυμεί να εκφράσει την έντονη ανησυχία της αναφορικά με το ενδεχόμενο μη 
συνέχισης ή υποβάθμισης του προγράμματος Κοινωνικού Τουρισμού που προβλέπει δωρεάν 12 ημέρες διαμονής 
στη Βόρεια Εύβοια. 
 
Η περιοχή μας εξακολουθεί να βρίσκεται σε καθεστώς βαθιάς οικονομικής και κοινωνικής αποκατάστασης μετά τις 
καταστροφικές πυρκαγιές του 2021, οι οποίες έπληξαν καίρια τον παραγωγικό ιστό, τον τουρισμό, την απασχόληση 
και τη συνολική βιωσιμότητα των τοπικών επιχειρήσεων. Παρά τις προσπάθειες που έχουν καταβληθεί, η 
τουριστική δραστηριότητα δεν έχει επανέλθει σε κανονικούς ρυθμούς. 
 
Επιπλέον, κατά το έτος 2025, η έντονη παρουσία μεδουσών στις παράκτιες περιοχές της Βόρειας Εύβοιας έχει 
δημιουργήσει σημαντικά προβλήματα στην τουριστική εικόνα της περιοχής, αποθαρρύνοντας την προσέλευση 
επισκεπτών και επιβαρύνοντας περαιτέρω μια ήδη εύθραυστη τουριστική περίοδο. 
 
Μέσα σε αυτό το πλαίσιο, το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού με τις δωρεάν 12 ημέρες αποτελεί ουσιαστικό 
εργαλείο στήριξης της τοπικής οικονομίας, διασφάλισης θέσεων εργασίας και διατήρησης της λειτουργίας των 
τουριστικών καταλυμάτων. Τυχόν κατάργηση ή μη εφαρμογή του μέτρου αυτού θα έχει καταστροφικές συνέπειες 
για την οικονομική επιβίωση της περιοχής και θα αναιρέσει στην πράξη τις προσπάθειες ανασυγκρότησης που 
βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη. 
 
Για τους παραπάνω λόγους, ζητούμε την απρόσκοπτη διατήρηση και, ει δυνατόν, την ενίσχυση του συγκεκριμένου 
προγράμματος για τη Βόρεια Εύβοια, αναγνωρίζοντας τις ιδιαίτερες και αποδεδειγμένες ανάγκες της περιοχής μας. 
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη πληροφορία ή συνεργασία και ευελπιστούμε στη θετική 
ανταπόκρισή σας. 
 
Με Τιμή,   
 
Το Διοικητικό Συμβούλιο   
της Ένωσης Ξενοδόχων Ν. Ευβοίας   
 

 




